

Previziuni sumbre

Supraacciza trage pe dreapta transportatorii

Uniunea Națională a Patronatului Român (UNPR) dezaprobă reintroducerea supraaccizei la carburanți, considerând că măsura va duce la majorarea prețurilor tuturor bunurilor și serviciilor (putând declanșa un nou val inflaționist, după o perioadă de relativă stabilitate a prețurilor), dar și la închiderea unor firme românești de transport și, implicit, pierderea mai multor locuri de muncă - „Transportatorii vor fi nevoiți să majoreze tarifele, ceea ce le va prejudicia relațiile contractuale curente. De asemenea, vor scădea cantitățile de carburant vândute, deoarece firmele care efectuează curse externe vor alimenta în țările de tranzit, unde prețurile vor fi mai mici decât cele din România (în Austria, spre exemplu).



Având în vedere ponderea carburanților în tarifele de transport, firmele românești se vor lovi de o concurență și mai puternică a jucătorilor din alte țări. De aici până la reducerea flotelor sau chiar la închiderea unor firme autohtone nu

este un drum foarte lung“. Reamintim că accizele la carburanți vor crește în două etape, de la 15 septembrie și 1 octombrie (cu câte 0,16 lei).

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Split TVA, moartea evaziunii? Sau a pasiunii?

Antreprenorii își doresc ca introducerea unui cont separat de TVA (split TVA) să-i încurce cât mai puțin, iar Guvernul lucrează la o soluție de simplificare a procedurii, a declarat, miercuri, ministrul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenariat, Ilan Laufer. În opinia sa, un antreprenor corect nu este afectat de această măsură, una atât de necesară pentru combaterea evaziunii fiscale - „Atât timp cât România nu reușește să ia decât 75% din TVA pe care statul ar fi în drept să-o colecteze, avem o problemă. Trebuie să găsim o soluție astfel încât cei care își fac treaba să nu mai fie afectați de cei care au ca scop doar să ia TVA și să creeze o concurență neloială în piață“. Potrivit spuselor lui Laufer, odată cu implementarea Split TVA, cei care până acum făceau evaziune fiscală nu vor mai avea cum să continue cu astfel de practici - „În acel cont de TVA ajung banii și de acolo se pot duce doar spre o destinație fixă de TVA, către stat sau către o altă companie. Până în acest moment, TVA ajungea într-un cont de unde puteai să iei toți banii și să pleci liniștit din țară, iar statul român rămânea cu ochii în soare. Nu mai poți să umbli la acel cont, de la 1 ianuarie 2018“.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

La Constanța

Contestațiile la Bacalaureatul de toamnă modifică procentul de promovare!

Bacalaureatul de toamnă (sesiunea august-septembrie 2017) a ajuns la final; miercuri, 6 septembrie, Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Constanța a anunțat rezultatele finale în urma contestațiilor. Astfel, 347 de

- 16, Matematică MATE-INFO - 19, Matematică PED - 2, Matematică ST-NAT - 13
Matematică TEHN - 69; Anatomie și fiziologie umană, genetică și ecologie umană - 20, Biologie vegetală și



candidați au promovat - 30,02 % și 805 au fost declarați respinși. Procentul de promovare, înainte de contestații a fost de 28,20 % (326 - promovați, 826 - respinși). Potrivit ISJ, la nivelul județului Constanța, au fost depuse 399 de contestații, astfel: Limba română (REAL) - 98, Limba română (UMAN) - 16; Istorie

animală - 83, Chimie anorganică TEH Nivel I/II - 5, Chimie anorganică TEO Nivel I/II - 1, Chimie organică TEH Nivel I/II - 1, Chimie organică TEO Nivel I/II - 1, Fizică TEH - 7, Fizică TEO - 2, Geografie - 35, Informatică MI C/C++ - 1, Logică, argumentare și comunicare - 9, Psihologie - 1.